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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 20 DE JUNHO DE 2023, NO SALÃO NOBRE DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Ângelo Manuel Mendes Moura, Catarina Gonçalves Ribeiro, Manuel António 

Rebelo Ferreira, em substituição do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos 

termos do artigo 78.º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, José Correia 

da Silva, Ana Catarina Graça da Rocha e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, por motivos 

pessoais. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início ao período antes da ordem do dia. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 49º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, não se 

verificaram inscrições para intervir. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

   

Tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para se pronunciar 

sobre as intervenções proferidas pelo senhor Presidente da Câmara na sessão da 

Assembleia Municipal realizada, ontem, dia 19 de junho de 2023 na freguesia da Penajóia, a 

propósito dos procedimentos de concessão, elaboração, candidatura e início das obras do 

PEDU e dos procedimentos das obras de saneamento e distribuição da água na zona 

ribeirinha da Penajóia, proferindo a seguinte declaração: 
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“Os Vereadores do Partido Socialista deixam registado, mais uma vez, que as referidas 

afirmações proferidas pelo senhor Presidente da Câmara não correspondem à verdade dos 

factos. Tais afirmações pretendem, na opinião dos Vereadores do Partido Socialista, fazer 

constar unicamente a posição do senhor Presidente da Câmara uma vez que, nos termos 

regimentais, não é permitido o exercício do contraditório. 

Ainda quanto à intervenção do senhor Presidente da Câmara, a propósito da sua proposta de 

deliberação para aprovação do Regulamento Municipal de atribuição dos apoios às 

freguesias, que foi aprovada, por unanimidade, na reunião de Câmara realizada no dia 23 de 

maio de 2023, os Vereadores do Partido Socialista registam que ficou explícito pela 

intervenção do senhor Presidente da Câmara de que não pretende respeitar o referido 

regulamento em futuras apreciações de pedidos apresentados pelas juntas de freguesia, 

servindo apenas o mesmo como afirmação da sua existência. Pelo que, os Vereadores do 

Partido Socialista reservam a sua posição sobre essa matéria para futura discussão e 

aprovação final do referido documento.” 

O senhor Presidente da Câmara frisou que, relativamente às afirmações proferidas quanto 

aos projetos das obras do PEDU e dos procedimentos das obras de saneamento e 

distribuição da água na zona ribeirinha da Penajóia, as mesmas são absolutamente corretas, 

rigorosas e verdadeiras.  

Referiu ainda que, a este propósito, o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura tem a 

sua opinião, a sua verdade, mas que efetivamente não corresponde à verdade dos factos, 

acrescentando que a verdade dos factos é exatamente aquela que referiu, ou seja, o Partido 

Socialista não elaborou, nem lançou nenhum destes projetos durante o seu mandato. 

Relativamente ao Regulamento Municipal de apoio às freguesias, referiu que o que disse na 

Assembleia Municipal do dia 19 de junho de 2023 foi que nenhum regulamento pode 

condicionar aquilo que são os interesses das populações, e, assim sendo, o regulamento 

responderá a essa necessidade de se ajustar o apoio às freguesias na realização de obras. 

Ou seja, importa salvaguardar sempre o interesse da população das freguesias, bem como o 

interesse municipal geral, como sempre fez.  

Reiterou que os protocolos são sempre aprovados em reunião de Câmara e em sessão de 

Assembleia Municipal, pelo que os senhores Vereadores e os Membros da Assembleia terão 

o bom senso e a responsabilidade de aprovar os apoios que sejam suficientes para a 

realização de obras, de investimentos e de projetos necessários e que sejam justos e 

equitativos no apoio comparativo às freguesias. 

O senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte salientou a 12ª Exposição Canina 

Nacional de Lamego e a 2ª Exposição Canina Internacional de Lamego que decorreram nos 
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dias 17 e 18 de junho de 2023, no Centro Multiusos de Lamego, afirmando que estas 

exposições contaram com cerca de 800 inscrições e foram um sucesso. 

A senhora Vice-Presidente da Câmara salientou os eventos que decorreram nos últimos 

dias, com a colaboração do Município de Lamego, nomeadamente: 

- A exposição de pintura "Paixão pela Natureza", da autoria de Milla Chang, natural de 

Taiwan e de nacionalidade portuguesa, a qual está patente, na Porta dos Figos, de 6 de 

junho a 16 de julho de 2023. 

- O campeonato nacional de minigolfe que se realizou nos dias 10 e 11 de junho de 2023, na 

cidade de Lamego, no qual o Minigolfe Clube de Lamego se sagrou vice-campeão nacional 

de seniores masculinos, com o que se congratulou.  

- A cerimónia de encerramento do XXII Torneio de Futebol de Rua, que decorreu no dia 16 de 

junho de 2023, no polidesportivo junto ao Parque Isidoro Guedes. 

- 3.º Grande Prémio de Ciclismo Douro Internacional, cuja etapa final decorreu e acabou na 

cidade de Lamego, no dia 18 de junho de 2023. 

Por fim, informou o Executivo Municipal que esteve presente na reunião do Conselho 

Municipal da Educação, que se realizou no dia 12 de junho de 2023. 

O senhor Presidente da Câmara salientou que estão a decorrer diversos eventos na cidade 

de Lamego promovidos pelo Município, bem como por associações, coletividades e por outras 

instituições de parcerias diversas, facto que deixa o Executivo Municipal muito satisfeito e a 

cidade cheia de vida e de animação. 

Em relação ao Conselho Municipal de Educação, salientou que o lançamento da Carta 

Educativa merece a atenção e a reflexão do Executivo, uma vez que será necessário analisar 

algumas questões estratégicas, nomeadamente no que respeita à rede escolar e à 

organização e gestão de todo o processo, face à maior intervenção do Município e à 

necessidade de articular algumas ações a nível administrativo entre agrupamentos e Câmara 

Municipal.  

Acrescentou, porém, que o processo será discutido no âmbito do Conselho Municipal de 

Educação, no âmbito da Câmara Municipal e no âmbito da Assembleia Municipal e 

publicamente quando se justificar, esperando que possa obter o mesmo consenso que teve 

aquando da elaboração da primeira Carta Educativa, em 2007. 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha questionou qual o ponto de situação 

relativamente à colocação de sinalética vertical e horizontal na Rua de Fafel, nomeadamente 

em frente à escola EB 2, 3 de Lamego, aprovada numa reunião de Câmara realizada 

anteriormente. 

O senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte respondeu que o processo se encontra 

em fase de aquisição dos respetivos sinais. 
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O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura congratulou-se, em nome os Vereadores 

do Partido Socialista, com a atividade municipal, nomeadamente no que diz respeito à 

participação das associações desportivas, recreativas e culturais, regressando, deste modo, à 

atividade que se verificava no período pré pandemia.  

Congratulou-se também, em nome dos Vereadores do Partido Socialista, com o resultado 

obtido pelo Minigolfe Clube de Lamego, no Campeonato Nacional de Minigolfe. 

No que concerne ao processo de revisão da Carta Educativa Municipal, afirmou que os 

Vereadores do Partido Socialista estão disponíveis para participar na discussão de tal 

processo, desejando que seja efetuada atempadamente e contando que o senhor Presidente 

da Câmara os informe sobre os diferentes desenvolvimentos, de modo a que se possa 

realizar uma discussão frutífera, dada a importância desta matéria. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 23 DE MAIO DE 2023 

Presente, novamente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, 

realizada no dia 23 de maio de 2023, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude 

de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter 

sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, não tendo participado da votação o senhor 

Vereador Manuel António Rebelo Ferreira, por não ter estado na referida reunião. 

 

02-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 06 DE JUNHO DE 2023 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

06 de junho de 2023, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, não tendo participado da votação o senhor 

Vereador Manuel António Rebelo Ferreira, por não ter estado na referida reunião. 

 

03-ASSUNTO: PROCESSO DE CONTRAORDENAÇÃO N.º 34/219 - PAGAMENTO EM 

PRESTAÇÕES  
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REQUERENTE: MARIA ZULMIRA PEREIRA FERREIRA VICENTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 506/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

com o seguinte teor:  

“Por deliberação do Sr. Vereador das Atividades Económicas e Urbanismo, datada de 

18/05/2023, a arguida Maria Zulmira Pereira Ferreira Vicente foi condenada no pagamento da 

coima de € 500,00 (quinhentos euros), por violação do disposto da alínea a), n.º 1 do artigo 

98º do RJUE, tendo sido notificada dessa decisão a 26/05/2023. 

Aos 12/06/2023, deu entrada neste Município, um requerimento no qual a arguida solicitava o 

pagamento da coima em 5 (cinco) prestações mensais. 

Dispõe o artigo 88º, n.ºs 4 e 5 do Decreto-Lei n.º 433/82 de 27 de outubro, na sua atual 

redação, que: “sempre que a situação económica (do arguido) o justifique, poderá a 

autoridade administrativa ou o tribunal autorizar o pagamento da coima dentro do prazo que 

não exceda um ano. Pode ainda a autoridade administrativa ou o tribunal autorizar o 

pagamento em prestações, não podendo a última delas ir além dos dois anos subsequentes 

ao carácter definitivo ou ao trânsito em julgado da decisão e implicando a falta de pagamento 

de uma prestação o vencimento de todas as outras.” 

O artigo 88º, n.º 6 do citado diploma legal alude que “ dentro dos limites referidos nos n.ºs 4 e 

5 e quando motivos supervenientes o justifiquem, os prazos e os planos de pagamento 

inicialmente estabelecidos podem ser alterados.” 

Nos termos dos n.ºs 4 e 5 do citado artigo, o pagamento deve, em regra, ser efetuado 

imediatamente após a condenação, no prazo que a Lei concede. Só verificada uma 

impossibilidade absoluta ou relativa (justificada pela situação económica e financeira do 

arguido) pode ser feito uso do dispositivo legal aqui previsto. 

Assim, é possível o pagamento da coima em prestações. Esta questão pode até só ser 

suscitada e decidida na fase executiva, dado o disposto no artigo 88.º, n.ºs, 4 e 5 do citado 

diploma legal. 

Analisados todos os elementos, afigura-se-nos que é possível conceder autorização para 

efetuar o pagamento da coima em prestações. 

Assim, proponho à Câmara Municipal, autoridade administrativa deste processo, o 

deferimento da pretensão da arguida, concedendo-lhe autorização para efetuar o pagamento 

da coima aplicada, no valor de € 500,00 em 5 prestações, mensais e sucessivas, acrescido 

de juros.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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04-ASSUNTO: APROVAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO DE COOPERAÇÃO 

INTERADMINISTRATIVO A CELEBRAR COM O MINISTÉRIO DA ADMINISTRAÇÃO 

INTERNA – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 517/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

com o seguinte teor:  

“Considerando que o Município de Lamego é proprietário do edifício onde se encontra 

instalada a Divisão Policial da Polícia de Segurança Pública de Lamego e que este 

equipamento necessita de obras urgentes a realizar mediante acordo interadministrativo com 

o Ministério da Administração Interna; 

Estando concluído o projeto de execução das obras e tendo sido indicado pelo senhor 

Ministro da Administração Interna, o dia 16 de junho de 2023 para assinatura e homologação 

do contrato, proponho à Câmara Municipal a ratificação do meu despacho, datado de 12 de 

junho de 2023, no qual aprovei a minuta do contrato de cooperação interadministrativo para 

obras de reabilitação das instalações da Divisão Policial da Polícia de Segurança Pública de 

Lamego. 

Mais proponho que este assunto seja remetido à Assembleia Municipal para deliberação.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

05-ASSUNTO: PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DOS 

ESPAÇOS VERDES DA CIDADE DE LAMEGO - ABERTURA PROCEDIMENTO 

CONCURSAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 494/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo, no uso das competências previstas na alínea f) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual e na alínea b) do n.º 1 do artigo 18º do DL 

n.º 197/99, de 8 de junho, e de acordo com o conteúdo da informação n.º 3765/DFP e do 

parecer do Chefe de Divisão de Finanças e Património, sob condição de aprovação dos 

encargos plurianuais pela Assembleia Municipal, que a Câmara Municipal delibere: 

1) Autorizar a decisão de contratar (artigo 36º do CCP Código dos Contratos Públicos (CCP) 

aprovado pelo DL n.º 18/2008, de 29 de janeiro, na sua redação atual), autorizar a despesa 

(artigo 18º DL n.º 197/99, de 8 de junho) e a abertura do procedimento, por concurso público 

com publicação no Diário da República e no Jornal Oficial da União Europeia (JOUE), nos 

termos da alínea) do n.º 1 do artigo 20º, do artigo 131º e seguintes do CCP da contratação da 

“Prestação de serviços de Conservação e Manutenção dos Espaços Verdes da Cidade de 
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Lamego”, com preço base no montante de 1.446.840,00 €, acrescido de IVA à taxa legal 

aplicável, pelo prazo de 36 meses (1096 dias). 

2) Aprovar as peças do procedimento: programa de concurso e caderno de encargos. 

3) Nomear: 

3.1) O júri do concurso e delegue (artigo 109º do CCP) nos membros que o constituem, a 

prestação de esclarecimentos e a prorrogação do prazo para a apresentação de propostas: 

Presidente - Hélder João Pereira dos Santos - Chefe de Divisão de Sustentabilidade e 

Serviços Urbanos (DSSU); 

Membros efetivos:  

Luís Miguel Pires de Paiva Cardoso Pinto - técnico superior da DSSU (substitui o presidente 

nas suas ausências e impedimentos); 

Mónica Isabel Lamelas Gonçalves - técnica superior da DFP. 

Membros suplentes: 

Paula Cristina de Castro Relva - técnica superior da DSSU; 

Ana Isabel Almeida Ferreira Pinto- técnica superior da DSSU. 

3.2) O gestor do contrato: o técnico superior, Luís Miguel Pires de Paiva Cardoso Pinto. 

3.3) O Gestor do Procedimento/Técnico Procedimental* na plataforma eletrónica 

(www.anogov.com): 

Mónica Isabel Lamelas Gonçalves - técnica superior da DFP; 

Catarina Maria Carvalho da Silva Pimenta - técnica superior (substitui a técnica da DFP nas 

suas ausências e impedimentos). 

* Técnico Procedimental (TP) 

Utilizador registado na plataforma e certificado pela entidade adjudicante para criar os 

procedimentos na plataforma e submeter documentos. Deverá ser um utilizador da área de 

aprovisionamento. Por norma tem permissões totais nos procedimentos, excetuando a 

possibilidade de efetuar a abertura das propostas e candidaturas, podendo igualmente 

desempenhar funções de júri/análise de propostas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: PEDIDO DE INDEMNIZAÇÃO DEVIDO A DANOS RESULTANTES PELA 

PERDA DE ÓCULOS DEVIDO A ACIDENTE DE TRABALHO 

REQUERENTE: ISIDRO GABRIEL GOMES CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 528/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

do seguinte teor: 
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“O trabalhador do Município de Lamego Isidro Gabriel Gomes Cardoso, em 27/08/2017, 

apresentou um requerimento junto da Unidade de Recursos Humanos, dando conhecimento 

da ocorrência de um acidente de trabalho que resultou na perda dos seus óculos. 

Em síntese, alegou o trabalhador Isidro Gabriel Gomes Cardoso que os seus óculos tinham 

sido levados pela pressão da água, inexistindo qualquer lesão física. 

Nessa sequência, os serviços municipais elaboraram a participação à Seguradora, mas a 

mesma declinou responsabilidade baseando-se na definição de acidente de trabalho 

plasmada no n.º 1 do artigo 8º da Lei n.º 98/2009, de 04 de setembro (LAT) aplicável por 

remissão do n.º 1 do artigo 7º do DL n.º 503/99, de 20 de novembro. 

Isto porque, como do suposto evento não resultaram danos corporais, entendeu a 

Seguradora, que não se encontram preenchidos os requisitos para a caracterização do 

evento como acidente de trabalho. 

E assim sendo, foi recusado o reembolso do custo de aquisição dos novos óculos no 

montante de €721,44 (setecentos e vinte e um euros e quarenta e quatro cêntimos). 

Nesta sequência, foi solicitado parecer jurídico ao advogado Dr. Rafael M. Rodrigues, de 

05/04/2023, anexo ao NIPG n.º 19116/17, que aqui se dá por integralmente reproduzido para 

todos os efeitos legais e que nas suas conclusões refere que “o evento descrito pelo 

trabalhador é susceptível de se enquadrar na definição de acidente de trabalho prevista no 

artigo 8º, n.º 1 da LAT, aplicável por remissão do artigo 7º, n.º 1 do DL n.º 503/99, de 20 de 

Novembro”, cabendo “ao Município de Lamego, ao abrigo 7º, n.º 7 do DL n.º 503/99, de 20 de 

Novembro, verificados os requisitos legais, a obrigação de qualificar o evento ocorrido como 

acidente de trabalho” pelo que, “dever-se-á atribuir uma indemnização correspondente ao 

valor de aquisição dos óculos, na parte não comparticipada pela ADSE.”. 

Ora, a aquisição dos novos óculos teve o custo de €721,44 (setecentos e vinte e um euros e 

quarenta e quatro cêntimos) e a ADSE comparticipou o requerente no valor de €102,66 (cento 

e dois euros e sessenta e seis euros) pelo que, deduzido este valor, o custo dos óculos é de 

€618,78 (seiscentos e dezoito euros e setenta e oito cêntimos). 

Face ao exposto, propõe à Câmara Municipal que aprecie e delibere sobre o pedido do 

requerente relativamente ao pagamento da indemnização no valor de €618,78 (seiscentos e 

dezoito euros e setenta e oito cêntimos), IVA incluído.” 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura adiantou que os Vereadores do Partido 

Socialista irão votar favoravelmente esta proposta de deliberação, deixando a recomendação 

de que, em face da posição assumida pela Seguradora e do parecer jurídico junto da 

proposta que tipifica o acidente em causa como acidente de trabalho, deverá o Município de 

Lamego assumir o pagamento na totalidade do bem e exigir da Companhia de Seguros o 

devido reembolso. 
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Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, indemnizar o requerente do 

valor total, ou seja, da quantia de €618,78, dado que o ocorrido se enquadra num acidente de 

trabalho, conforme parecer jurídico, devendo o processo ser remetido à DFP para ser exigido 

à Companhia de Seguros o reembolso de tal valor. 

 

DIVISÃO DE JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO – CÓD. DJED | 04 

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CENTRO MULTIUSOS DE LAMEGO 

REQUERENTE: LEILOSEABRA – SOCIEDADE DE LEILÕES, SOCIEDADE UNIPESSOAL, 

LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 499/2023 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara Municipal, do seguinte teor:   

“A LeiloSeabra – Sociedade de Leilões, Sociedade Unipessoal, Lda., solicitou a cedência do 

auditório do Centro Multiusos de Lamego no dia 4 de julho para a realização de um Leilão. 

Nos termos do disposto no ponto 2º do artigo 9º do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos e, atendendo ao diminuto valor do contrato e ao tempo de utilização do 

auditório, proponho que a mesma seja efetuada sem a celebração de contrato estando a 

LeiloSeabra – Sociedade de Leilões, Sociedade Unipessoal, Lda., sujeita ao cumprimento de 

todas as obrigações previstas no citado regulamento, nomeadamente o pagamento prévio 

das taxas no valor de 240,00€.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CENTRO MULTIUSOS DE LAMEGO 

REQUERENTE: JUVENTUDE SOCIALISTA DEMOCRATA DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 539/2023 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara Municipal, do seguinte teor:   

“A JSD de Lamego solicitou a cedência do Auditório do Centro Multiusos de Lamego, no dia 1 

de julho de 2023, entre as 17:00h e as 20:00h, para a realização tomada de posse dos novos 

órgãos sociais. De acordo com a tabela do regulamento em vigor a utilização tem um custo de 

90€. 

Nos termos do disposto no ponto 2º do artigo 9º do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos, atendendo ao diminuto valor do contrato e ao tempo de utilização do 

auditório, a utilização do mesmo poderá ser permitida sem a celebração do contrato se a 

Câmara Municipal assim o entender, estando a JSD de Lamego sujeita ao cumprimento de 

todas as obrigações previstas no citado regulamento, nomeadamente o pagamento prévio 

das taxas.” 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

UNIDADE DE AÇÃO SOCIAL – CÓD. UAS | 05 

 

09-ASSUNTO: PEDIDO DE PAGAMENTO DA DÍVIDA DA FATURAÇÃO DA ÁGUA EM 

PRESTAÇÕES  

REQUERENTE: MARIA EMÍLIA NUNES CORDEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 471/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3638/DSSU, de 05/06/2023, propondo à 

Câmara Municipal que autorize o pagamento do montante em dívida no valor de 281,10 €, 

respeitante a faturação de água dos meses de novembro e dezembro do ano de 2020, e de 

fevereiro a dezembro do ano de 2022, à cliente identificada em epígrafe.  

A falta de pagamento de uma das prestações implica a exigibilidade da totalidade das 

restantes. Para além do cumprimento plano prestacional uma vez aprovado, deverá manter 

regularizada a faturação mensal respeitante à prestação de serviços de fornecimento de 

água, drenagem de águas residuais e recolha e tratamento de resíduos sólidos, da sua 

instalação predial. São devidos juros de mora a apurar na data do pagamento da primeira 

prestação e tarifas de aviso prévio de suspensão de serviços no montante de 32,00 €.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: CUSTÓDIO DE AMEIDA SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 466/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3619/DSSU, de 05/06/23, propondo à 

Câmara Municipal que delibere a audiência prévia do requerente, nos termos do artigo 121º 

do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do 

seu pedido de aplicação da tarifa de perdas aos consumos da fatura n.º 39532, de março/23 

(20m3/52,00 €). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: GRAÇA MARIA RODRIGUES DA CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 488/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3721, de 07/06/23, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a audiência prévia da requerente, nos termos do artigo 121º do CPA, 
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para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do seu pedido 

de aplicação da tarifa de perdas ao consumo da fatura da água de setembro de 2022. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: ANULAÇÃO DE FATURAS DA ÁGUA E EXTINÇÃO DOS PROCESSOS DE 

EXECUÇÃO FISCAL   

REQUERENTE: MARIA CIDÁLIA MARTINS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 403/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3352/DSSU, de 24/05/23, propondo à 

Câmara que delibere a extinção dos processos de execução fiscal da dívida e anulação de 

todas as faturas processadas entretanto, (abaixo elencadas), da instalação predial n.º 28151, 

cujo titular do contrato de água era Maria Cidália Martins até à aquisição do artigo pelo 

Município.  

Ano de 2020: faturas n.ºs 107392, de agosto; 121030, de setembro; 134679, de outubro; 

148333, de novembro; 161977, de dezembro. 

Ano de 2021: faturas n.ºs 39704, de março; 53360, de abril; 67022, de maio; 80704, de junho; 

94407, de julho; 108123, de agosto; 121860, de setembro; 135616, de outubro; 149368, de 

novembro; 163120, de dezembro. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA FERNANDA MONTEIRO GUEDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 405/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 2861, de 04/05/2023 e 3122, de 

16/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de Maria 

Fernanda Monteiro Guedes, utilizadora da instalação predial, n.º 17257, sita na Urb. do 

Rabolal, lote 5, 1.º centro, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: FERNANDA MARIA OLIVEIRA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 411/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 2946, de 09/05/2023 e 3128, de 

16/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de 

Fernanda Maria Oliveira da Silva, utilizadora da instalação predial n.º 32515, sita em Rua da 

Olaia, n.º 373, Cepões. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA PURIFICAÇÃO DE JESUS SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 413/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3181, de 17/05/2023 e 3247, de 

19/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de Maria 

da Purificação de Jesus Soares, utilizadora da instalação predial n.º 23947, sita no Lugar da 

Ortigosa, casa 4 – 2.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MOISÉS SILVESTRE CARDOSO COUTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 450/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3205, de 18/05/2023 e 3311, de 

23/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de Moisés 

Silvestre Cardoso Couto, cliente n.º 164, da instalação predial sita na Rua Sra. da Conceição, 

n.º 17, Pedreira, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA EUGÉNIA LUCENA RAMALHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 453/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3182, de 17/05/2023 e 3284, de 

22/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de Maria 

Eugénia Lucena Ramalho, cliente n.º 12258, da instalação predial sita na Rua do Telhado, n.º 

160, casa 1, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA GRAÇA ALMEIDA MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 454/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3184, de 17/05/2023 e 3377, de 

25/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de Maria 

da Graça Almeida Monteiro, cliente n.º 19699, da instalação predial sita no Lugar do Paço, 

Medelo, Lamego. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO HUMBERTO GOMES NASCIMENTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 456/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 2907, de 05/05/2023 e 3354, de 

24/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de 

António Humberto Gomes Nascimento, cliente n.º 29194, da instalação predial sita na Praceta 

Dr. António M. Pintado, Bl.15, 2.º esq., Bairro de Alvoraçães, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: NORBERTO JOÃO PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 460/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 2867, de 04/05/2023 e 3365, de 

25/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de 

Norberto João Pinto, utilizador da instalação predial n.º 20232, sita em Rua do Lar da 

Misericórdia, n.º 495, Arneirós, Vila Nova de Souto `El Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO MAGALHÃES CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 465/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3275, de 22/05/2023 e 3530, de 

31/05/2023, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social de 

António Magalhães Cardoso, utilizador da instalação predial n.º 4467, sita no Lugar de 

Quintião, n.º 47, Quintião, Cambres.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANA MARIA GOMES RIBEIRO PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 392/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3313/DSSU, de 23/05/2023, propondo 

que a Câmara Municipal  autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Ana Maria 
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Gomes Ribeiro Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 19144, sita no Lugar da Capela – 

Goiana - Alvelos, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ESTER PEREIRA CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 393/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3314/DSSU, de 23/05/2023, propondo 

que a Câmara Municipal  autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Ester Pereira 

Cardoso, utilizadora da instalação predial n.º 31616, sita na Rua Bento de Góis, BL.7 – 1.º 

Dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ RIBEIRO DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 394/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3317/DSSU, de 23/05/2023, propondo 

que a Câmara Municipal  autorize a renovação ao tarifário  social  da água de José Ribeiro 

dos Santos, utilizador da instalação predial n.º 8169, sita na Rua do Castelo, n.º 130, 1.º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: CARLOS MONTEIRO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 397/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3331/DSSU, de 24/05/2023, propondo 

que a Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário  social  da água de  Carlos Monteiro 

Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 29298, sita na Rua da Calçada, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  
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REQUERENTE: BENILDE HELENA SILVA ALVES E OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 419/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 2910, de 05/05/2023 e 3277, de 

22/05/2023, propondo que a Câmara Municipal  autorize a renovação ao tarifário  social  da 

água de Benilde Helena Silva Alves e Oliveira, utilizadora da instalação predial n.º 3729, sita 

no Lugar do Cantudo, Alvelos, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: DANIELA SOFIA PEREIRA XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 424/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3482/DSSU, de 30/05/2023, propondo 

que a Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Daniela Sofia 

Pereira Xavier, utilizadora da instalação predial n.º 31061, sita no Beco de Santa Cruz, n.º 16, 

Britiande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ALZIRA DE ALMEIDA CARDOSO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 425/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3487 de 30/05/2023, anexa, propondo 

que a Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Alzira de Almeida 

Cardoso Ribeiro, utilizadora da instalação predial n.º 19595, sita na Rua da Seara, n.º 82/84 

1.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA JOSEFINA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 426/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3491, de 30/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria Josefina da Silva, 

utilizadora da instalação predial n.º 13228, sita na Rua de Almacave, n.º 44 -1.º Esq, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: CÂNDIDA MARIA DE JESUS MACEDO OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 427/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3496, de 30/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Cândida Maria de Jesus 

Macedo Oliveira, utilizadora da instalação predial n.º 8438, sita na Rua António Carlos 

Guedes, n.º 7 – 2.º Dto., Bairro de Alvoraçães, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL DA FONSECA SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 428/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3497, de 30/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Manuel da Fonseca 

Soares, utilizador da instalação predial n.º 4636, sita na Rua do Adro, n.º 77 - Avões de Cá, 

Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ARMÉNIA DE JESUS FERNANDES MARTINHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 432/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3510, de 31/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal  autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Arménia de Jesus 

Fernandes Martinho, utilizadora da instalação predial n.º 30592, sita no Largo da Igreja, n.º 

92, Várzea de Abrunhais. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ACÁCIO RODRIGUES LINO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 433/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3514, de 31/05/2023, propondo que a 
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Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Acácio Rodrigues Lino 

Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 28613, sita na Rua da Calçada, n.º 84 2.º andar, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: PORCINA DE JESUS PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 437/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3520, de 31/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Porcina de Jesus 

Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 19149, sita na Rua do Castelo, n.º 108 A, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: TERESA MARIA DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 440/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3524, de 31/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário  social  da água de Teresa Maria da 

Fonseca, utilizadora da instalação predial n.º 226, sita na Rua de Portelo, n.º 194 – 2.º, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ELSA CONCEIÇÃO OLIVEIRA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 441/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3529, de 31/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Elsa Conceição Oliveira 

Gomes, utilizadora da instalação predial n.º 22368, sita na Travessa do Tapado, n.º 63, Lalim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  
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REQUERENTE: MARIA ISABEL RODRIGUES TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 442/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3531, de 31/05/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Maria Isabel Rodrigues 

Teixeira, utilizadora da instalação predial n.º 5717, sita no Quelho dos Macacos - Souto Côvo, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: GRAVELINA DO CARMO FAUSTINO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 446/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3545, de 01/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Gravelina do Carmo 

Faustino Silva, utilizadora da instalação predial n.º 30146, sita na Qta. Trás da Serra, Lote 21, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JUDITE DA CONCEIÇÃO PAIVA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 448/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3548, de 01/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Judite da Conceição 

Paiva Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 28587, sita na Rua Torta, n.º 43 1.º 

andar, Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: VASCO FERNANDO DA CONCEIÇÃO LIMA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 449/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3563, de 01/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Vasco Fernando da 

Conceição Lima, utilizador da instalação predial n.º 6112, sita na Rua Do Campo, n.º 22 – R/c, 

Lamego. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: ENGRÁCIA DA CONCEIÇÃO TEIXEIRA CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 452/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3565, de 01/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Engrácia da Conceição 

Teixeira Correia, utilizadora da instalação predial n.º 18688, sita na Rua da Seara, n.º 159 – 

1.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ LUÍS MONTEIRO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 457/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3572, de 01/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de José Luís Monteiro 

Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 3216, sita na  Rua do Vale, n.º 97, Valdigem. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: PATRÍCIA ALEXANDRA RODRIGUES MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 461/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3588, de 02/06/2023, propondo que a 

Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Patrícia Alexandra 

Rodrigues Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 19782, sita na Rua Cardoso Avelino, 

n.º 31 C, 1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

44-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDA DO CARMO RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 493/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3751, de 09/06/2023, propondo que a 
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Câmara Municipal autorize a renovação ao tarifário social da água de Fernanda do Carmo 

Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 31474, sita na Av. da Marialva, n.º 886, 

Cx.110, Várzea de Abrunhais. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

45-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS 

DE ÁGUA  

REQUERENTE: DUARTE NUNO HENRIQUE PINTO BERNARDO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 462/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3590/DSSU, de 02/06/2023, propondo 

que a Câmara Municipal delibere a aplicação do tarifário especial familiar aos consumos de 

água de Duarte Nuno Henrique Pinto Bernardo, cliente n.º 11173, titular do respetivo contrato 

da prestação de serviços de fornecimento de água, de drenagem de águas residuais e da 

gestão de resíduos sólidos urbanos, da instalação predial sita na Av. Egas Moniz, Bloco 1 - 

1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DA PASSAGEM E FINALIZAÇÃO DO "3º GRANDE 

PRÉMIO CICLISMO DOURO INTERNACIONAL" - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: GLOBAL MEDIA GROUP 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 3687/DSSU, de 07.06.2023, propondo à Câmara Municipal, 

no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Decreto Regulamentar n.º 2- A/2005, de 

24 de março, que ratifique o seu despacho, através do qual autorizou o licenciamento da 

passagem e finalização do “3º Grande Prémio Ciclismo Douro Internacional”, nas vias da 

jurisdição do Município de Lamego, nos dias 14 a 18 de junho de 2023. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

47-ASSUNTO: DESFILE DO DIA MUNDIAL DO DADOR DE SANGUE 2023 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DOS DADORES DE SANGUE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Decreto 

Regulamentar n.º 2- A/2005, de 24 de março, que ratifique o seu despacho, através do qual 

deferiu a pretensão do requerente, em que solicitou a isenção do pagamento de taxas, de 

acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 
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Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

48-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS SANTO ANTÓNIO EM FERREIRIM - 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Decreto 

Regulamentar n.º 2- A/2005, de 24 de março, que ratifique o seu despacho, através do qual 

deferiu a pretensão da requerente, em que solicitou a isenção do pagamento de taxas, de 

acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

49-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE S. 

PEDRO - PENUDE 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE S. PEDRO DE PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Desenvolvimento 

Económico, propondo à Câmara Municipal o deferimento da pretensão da requerente em que 

solicitou a isenção do pagamento de taxas, inerentes ao licenciamento das Festas de S. 

Pedro que se realizarão na freguesia de Penude. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

50-ASSUNTO: CONDICIONAMENTO DO TRÂNSITO PARA REALIZAÇÃO DA PROCISSÃO 

DO CORPO DE DEUS - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: IRMANDADE DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO SÉ/ALMACAVE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 467/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que me confere artigo 8º do Dec. 

Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que ratifique o seu despacho, datado de 

19/06/2023, no qual autorizou o condicionamento de trânsito, para a realização da procissão 

do corpo de Deus, das 16:00h às 19:00h, no dia 08/06/2023, em vários arruamentos da 

cidade. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

51-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DAS 

FESTAS DE S. JOÃO  

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO S. JOÃO DE LAMEGO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 476/2023 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação de 5 estacionamentos, no parque de 

estacionamento do Mercado Municipal, junto à fonte de São João, para levar a cabo no 

próximo dia 24 de junho de 2023 a “Caminhada Noturna”, no âmbito das comemorações do S. 

João, com oferta de sardinha no final da caminhada, a partir das 17h00. 

Atendendo à finalidade do evento e ao cariz solidário, poderá ser ponderada, pela Câmara 

Municipal, a isenção de taxas a pagar pela requerente, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do 

artigo 26º, do Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, autorizando a ocupação de cinco estacionamentos no local pretendido, bem como 

isentá-la do pagamento de taxas, conforme proposto. 

 

52-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 435/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3512/DSSU, de 31/05/2023, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Dec. Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, de 

acordo com planta de sinalização anexa: 

- 2 Sinais de proibição de exceder a velocidade máxima de 30km/h (C13), na rua de Quintela, 

freguesia de Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

53-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 438/2023 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3518/DSSU, de 31/05/2023, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Dec. Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, de 

acordo com planta de sinalização anexa: 

- Sinal vertical de estrada sem saída (H4), na entrada da Travessa do Picoto, lugar de 

Ribelas, na freguesia de Lalim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

Gabinete de Atividades Económicas e Turismo — CÓD. AO 01 | GAET 

 

54-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DO ESPAÇO DO PARQUE ISIDORO GUEDES  
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REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 478/2023 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que que autorize a ocupação do 

relvado do Parque Isidoro Guedes, para levar a cabo, como no ano transato, ao longo de oito 

sábados, uma iniciativa de cariz desportivo, com o objetivo de incentivar o combate ao 

sedentarismo e à adoção de hábitos mais saudáveis por parte dos cidadãos. 

Esta atividade consiste na realização de sessões de exercícios físicos, com a presença de 

monitores qualificados, todos os sábados compreendidos entre 17 de junho/23 e 5 de 

agosto/23, das 10h00 às 11h00 da manhã. 

Atendendo à finalidade do evento e ao cariz desportivo, poderá ser ponderada, pela Câmara 

Municipal, a isenção de taxas a pagar pelo requerente, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do 

artigo 26º, do Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, autorizando a ocupação do relvado do Parque Isidoro Guedes, bem como isentá-

la do pagamento de taxas, conforme proposto. 

 

55-ASSUNTO: PEDIDO DE REEMBOLSO DOS VOUCHERS DA CAMPANHA DE NATAL 

2022 

REQUERENTE: OURIVESARIA REBELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 527/2023 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Urbanismo, propondo à Câmara Municipal que autorize, a título 

excecional, a entrega de 43 Vouchers da Campanha de Natal à firma Ourivesaria Rebelo que, 

por razões de saúde, não foram entregues no prazo definido para o efeito. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO - CÓD. DOU | 08 

 

56-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 277/23 

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO SOUSA 

LOCAL: LUGAR DE MOITEDO - SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1129, de 11/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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57-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 275/23 

REQUERENTE: MARIA DO CÉU MENDES ALMEIDA 

LOCAL: AMEAL - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1128, de 11/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 237/23 

REQUERENTE: PATRÍCIA BARROS CERQUEIRA 

LOCAL: LUGAR DA VINHA GRANDE, ARTIGO A-6 - PARADA DO BISPO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1014, de 27/04/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

59-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 236/23 

REQUERENTE: PATRÍCIA BARROS CERQUEIRA 

LOCAL: LUGAR DA VINHA GRANDE, ARTIGO A-264 - PARADA DO BISPO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1013, de 27/04/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

60-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 235/23 

REQUERENTE: PATRÍCIA BARROS CERQUEIRA 

LOCAL: LUGAR DA VINHA GRANDE, ARTIGO A-7- PARADA DO BISPO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1012, de 27/04/2023, e do parecer 
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do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

61-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 238/23 

REQUERENTE: PATRÍCIA BARROS CERQUEIRA 

LOCAL: LUGAR DO COUTO, ARTIGO A-11- PARADA DO BISPO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1015, de 27/04/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

62-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 285/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: ANTOA, ART.1456-F - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1182, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

63-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 282/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: ÁGUAS, ART. 1454-D - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1175, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

64-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 284/23 
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REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: VILA BOA, ART. 274-B- LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1177, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

65-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 286/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: VILA BOA, ART. 373-B - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1186, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

66-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 281/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: ÁGUAS, ART. 1492-D - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1187, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

67-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 283/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: GRADAIL, ART.640-B - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1176, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 
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parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

68-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 287/23 

REQUERENTE: ANTONIO DOS SANTOS ALMEIDA 

LOCAL: CABRIZES, ART.650-I - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1183, de 15/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 26/05/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

69-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 330/23 

REQUERENTE: ANTONIO DA CONCEIÇÃO TELES 

LOCAL: SEARA - BRITIANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1398, de 02/06/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 14/06/2023, propondo que a Câmara Municipal delibere a emissão de 

parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

70-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA - PROC. 217/23 

REQUERENTE: ATWALL INVEST, LDA. 

LOCAL: QUINTA DA MAZEDA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 980/DOU, de 20/04/2023, 

propondo à Câmara Municipal que se certifique que o prédio em causa já constituía realidade 

material autónoma, antes da entrada em vigor do Decreto-Lei n.º 289/73, de 6 de junho – Lei 

dos Loteamentos. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura disse que este assunto já foi presente a 

uma reunião de Câmara realizada anteriormente, lembrando que na altura os Vereadores do 

Partido Socialista afirmaram que este tipo de propostas deveria vir acompanhado de um 

parecer jurídico, no sentido de se assegurar, por parte dos serviços, de que o facto preenche 
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os requisitos necessários à verificação da realidade material autónoma, o que reiterou. Caso 

assim não seja, adiantou que os Vereadores do Partido Socialista terão de votar contra esta 

proposta, uma vez que não existe qualquer confirmação por parte dos serviços de que estão 

reunidos os requisitos necessários para a confirmação desta realidade material autónoma.   

O senhor Vereador José Correia da Silva na sequência da intervenção proferida pelo 

senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura retirou a sua proposta, com o que o senhor 

Presidente da Câmara concordou. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

71-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA - PROC. 391/22 

REQUERENTE: SONHO DO FUTURO - IMOBILIÁRIA E CONSTRUÇÃO, LDA. 

LOCAL: LUGAR DA COSTA - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada do parecer do chefe da D.O.U., de 06/06/2023, 

propondo à Câmara Municipal que se certifique que o prédio em causa já constituía realidade 

material autónoma, antes da entrada em vigor do Decreto-Lei n.º 289/73, de 6 de junho – Lei 

dos Loteamentos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

72-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA - PROC. 389/22 

REQUERENTE: SONHO DO FUTURO - IMOBILIÁRIA E CONSTRUÇÃO, LDA. 

LOCAL: LUGAR DA COSTA, ARTIGO 1294 - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada do parecer do chefe da D.O.U., de 06/06/2023, 

propondo à Câmara Municipal que se certifique que o prédio em causa já constituía realidade 

material autónoma, antes da entrada em vigor do Decreto-Lei n.º 289/73, de 6 de junho – Lei 

dos Loteamentos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

73-ASSUNTO: MURO EM ESTADO DE RUÍNA - PROC. 234/23 

PROPRIETÁRIA: CARLOTA DOS PRAZERES SOUSA ALMEIDA - CABEÇA DE CASAL DE 

HERANÇA 

QUEIXOSA: SONIA FILIPE 

LOCAL: RUA DO CABO - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara delibere, para os efeitos previstos no artigo 89º do 
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Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a homologação do auto de 

vistoria n.º 8 de 10/05/2023, e que se proceda de acordo com o proposto no capítulo VII – 

conclusão/proposta, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

74-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – AUDIÊNCIA PRÉVIA - PROC. 

150/86 

REQUERENTE: JOSÉ DOS SANTOS CONDE 

LOCAL: LUGAR DA SENHORA DA GUIA - LOTE 2 - ALMACAVE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1045/DOU, de 03/05/2023 e dado 

que o requerente não solicitou a emissão do alvará de licença de obras no prazo de um ano 

após a notificação, o ato de licenciamento caduca, nos termos do n.º 2 do artigo 71º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia do interessado, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia do requerente, nos termos do n.º 

5 do citado artigo. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 

75-ASSUNTO: REMODELAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - PROC. 

78/20 

REQUERENTE: SEVERO ANTÓNIO MARQUES MONTEIRO 

LOCAL: QUINTA DA TAMBOREIRA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara delibere, para os efeitos previstos no artigo 89º do 

Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a homologação do auto de 

vistoria n.º 6 de 10/05/2023, e que se proceda de acordo com o proposto no capítulo VII – 

conclusão/proposta, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 
76-ASSUNTO: QUEIXA DE UM IMÓVEL EM RUÍNA EM VALDIGEM - POSSE 

ADMINISTRATIVA - PROC. 34/18 

QUEIXOSA: UNIÃO DAS FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

PROPRIETÁRIA: MARIA DE FÁTIMA RODRIGUES XAVIER FERREIRA 
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LOCAL: RUA DO RIBEIRO - VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1088, de 08/05/2023, e do parecer 

do chefe da D.O.U., de 05/06/2023, a requerente foi notificada a proceder à execução das 

obras referidas no auto de vistoria n.º 13, de 30/05/2018. 

Dado que, até à data não deu cumprimento ao determinado, propõe que a Câmara delibere 

tomar posse administrativa do imóvel de forma a dar execução imediata às obras por conta da 

proprietária, nos termos do artigo 91º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua 

atual redação. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 
 
 

77-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

78-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas, da 

qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela técnica superior do Gabinete de 

Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


